

BINELUI COMUN ȘI SOCIETATEA DIN PERSPECTIVA DIALOGULUI

MÓNIKA JÁGER-PÉTER *

(Abstract) În prezenta lucrare problematica societății și a binelui comun este analizată din perspectiva punctului de vedere al hermeneuticii filosofice. În acest studiu încerc să caut un răspuns adecvat la întrebarea că conceptul dialogului, cum este interpretat în filosofia lui *Hans-Georg Gadamer*, sau denumit mai precis, ”conversația” (*Gespräch*) și ”consfătuirea” (*Unterhaltung*) hermeneutică, în ce măsură pot fi aplicate la interpretarea și critica comunicației politice? În acest context încerc să prezint diferența între ”conversație” și ”consfătuire”, în același timp vreau să ilustrez, că în funcție aceste forme de comunicare interactive, cum se structurează relația între vorbitor și auditor, în cazul nostru legătura și relația între legislator și ”comunitate”.

Ținta mea este de a demonstra, că problematica binelui comun nu se poate interpreta dintr-o perspectivă pur obiectivă, ci se poate cerceta numai din partea persoanelor care trăiesc în societate, adică din partea comunicării și al relațiilor dintre aceste persoane. Binelui comun, cum ne ilustrează și expresia „comun”, nu se limitează la o anumită persoană, nici la ideologia unei organizații politice, ci mai degrabă este determinat și se poate determina numai prin comunitate.

Cuvinte chei: binelui comun, societatea, comunicație, hermeneutică, consfătuire, conversație.

Structura lucrării:

Definiția binelui comun.

Comunicația și dialogul.

Ce înseamnă ”conversația” din perspectiva hermeneuticii filosofice?

Problematica binelui comun interpretat din perspectiva dialogului hermeneutică.

*

Studiul poate fi citit în curând.

© DKE 2013.

<http://www.southeast-europe.org>
dke@southeast-europe.org

*

Atenție! Stimate cercetător! În cazul în care faceți o referință la articolul nostru sau citați o parte din acesta, vă rugăm să trimiteți un e-mail către redactorul șef la adresa dke@southeast-europe.org. Studiul să fie citate astfel:

Mónika Jáger-Péter: Binelui comun și societatea din perspectiva dialogului. *International Relations Quarterly*, Vol. 4. Nr.4. (Iarna 2013).

Vă mulțumim pentru cooperare. *Redactorul șef.*

* Autorul: Jáger dr. Péter Mónika s-a născut în anul 1984 în Huedin, județul Cluj. Este absolventă a Facultății de Litere (specializarea Limba și literatura maghiară – Etnologie, masteratul Literatura și Societate) din cadrul Universității Babeș–Bolyai Cluj-Napoca. În anul 2013 a luat titlu de doctor în filosofie în cadrul Universității Babeș–Bolyai.